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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT10049 Pani Urszuli Pasławskiej, Posłanki na Sejm 
RP, z dnia 9 czerwca 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia, przygotowane 
w oparciu o informacje udzielone przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako: 
Spółka). 

Uprzejmie informuję, że Poczta Polska S.A. jako operator wyznaczony ma obowiązek 
utrzymywania i rozmieszczenia sieci placówek pocztowych zgodnie z obowiązującymi 
przepisami1 i ewentualne zmiany muszą spełniać wymagania w nich zawarte. 

Poczta Polska S.A. ponownie wyjaśniła, że nie ma w planach likwidacji placówek 
pocztowych w gminie Orzysz, oraz podkreśliła, że taka interpretacja prowadzonych przez 
nią zmian struktury sieci pocztowej jest nieprawidłowa. Poczta Polska S.A. rozpoczęła 
w 2024 r. działania zmieniające organizację poszczególnych placówek pocztowych, które 
jednak nie są równoznaczne z ich likwidacją. Działania te wynikają z konieczności 
racjonalizacji kosztów wynikających m.in. ze spadku zapotrzebowania na tradycyjne usługi 
pocztowe. Placówki, w których nastąpiła zmiana organizacji funkcjonują tak jak dotychczas, 
zapewniając niezmieniony dostęp do usług pocztowych.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH). Stosownie do 
regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, 
zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Zgodnie ze Statutem 
Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie 
zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub 
Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania 
usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026).
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